
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Na slovíčko pred zápisom detí do materských škôl 
 
– rodičom radí Mgr. Beata Šlahorová, inšpektorka Školského inšpekčného centra 
v Trnave 
Práve teraz nadišiel čas, keď sa každá MŠ pripravuje na zápis detí k nastávajúcemu školské-
mu roku – t. j. k 01. 09. 2008. V zmysle legislatívy je riaditeľka každej materskej školy povin-
ná v termíne do 15. 02. zverejniť miesto a čas podania prihlášky na budove MŠ, príp. iným 
obvyklým spôsobom – vyvesením v blízkom obchode, na internete, v tlači ap.   
 
Dieťa v rodine, v ktorej sa narodilo, aj v spoločnosti, v ktorej rastie a rozvíja sa, je považova-
né za najvyššiu hodnotu, šťastie, zázrak. Rodina je najbližším okolím dieťaťa, dáva mu všetku 
lásku, pozornosť, starostlivosť, hračky – slovom dobrú základnú výchovu v presvedčení, že 
mu dáva to najcennejšie, čo mu môže dať pre plnohodnotný a šťastný život. Skôr či neskôr 
však dieťa však musí prekročiť prah domova a vykročiť do sveta...   
Takže, milí rodičia  – rozhodli ste sa dať svoje dieťa do materskej školy (MŠ)? Ale... na ktorú 
MŠ sa vybrať? Čo je dôležitejšie – blízkosť, či program a služby, ktoré MŠ v okolí ponúkajú? 
Čo viete o okolitých MŠ z médií, tlače... videli ste ich vystúpenie či výstavu prác detí? Doz-
vedeli ste sa niečo od rodičov v ulici, na sídlisku ? Aké sú Vaše predstavy o dobrej MŠ ?  
Práve teraz nadišiel čas, keď sa každá MŠ pripravuje na zápis detí k nastávajúcemu školské-
mu roku – t. j. k 01. 09. 2008. V zmysle legislatívy je riaditeľka každej materskej školy po-
vinná v termíne do 15. 02. zverejniť miesto a čas podania prihlášky na budove MŠ, príp. iným 
obvyklým spôsobom – vyvesením v blízkom obchode, na internete, v tlači ap.   
Kritériá prijatia určuje riaditeľka MŠ podľa vlastných podmienok, vopred by ich však v súla-
de s legislatívou mala prerokovať s radou školy. Ide nielen o počet detí, ktoré je možné prijať 
tak, aby v záujme ich zdravého vývoja neboli prekročené najvyššie možné počty detí podľa 
vekového zloženia tried. Ide aj o postupnosť/prednosť pri prijímaní tak, aby sa zamedzilo 
prípadnej korupcii, protekcii ap. Treba zdôrazniť, že prednosť pri prijímaní majú deti s odlo-
ženou povinnou školskou dochádzkou a deti, ktoré dovŕšili 5 rokov veku. Ak to však kapacita 
MŠ dovoľuje, je neprípustné obmedzovať prijatie detí zamestnanosťou rodičov, vekom pod 3 
roky (MŠ môže v súlade s legislatívou v prípade voľných miest prijať dieťa už od 2 rokov, ak 
je matka zamestnaná, v opačnom prípade stráca nárok na materský príspevok).  
Zápis prebieha v priebehu CELÉHO mesiaca marec. Žiadna materská škola NESMIE obme-
dziť čas zapisovania detí na niekoľko dní, na týždeň ap. Preto sa, vážení rodičia, nedajte vy-
prevadiť z materskej školy s tým, že „je už po zápise“, „nestihli ste termín“ ap. Také konanie 
riaditeľky je protizákonné, neprípustné. 
Tlačivo prihlášky Vám poskytne riaditeľka vopred, príp. počas mesiaca marec. Upozorní Vás, 
že k prihláške musíte priložiť potvrdenie o zdravotnom stave dieťaťa. Pre Vás - rodičov to 
znamená povinnosť navštíviť s dieťaťom Vášho pediatra a vyžiadať potvrdenie, že mu jeho 
zdravotný stav (fyzický a psychický) umožňuje plniť cieľové požiadavky Programu výchovy 
a vzdelávania detí v MŠ. Nejedná sa o to, či je dieťa aktuálne zdravé (nemá chrípku, angínu), 



ale o jeho celkový zdravotný stav: je/nie je v dlhodobej starostlivosti lekárov/odborníkov, 
má/nemá alergie, má/nemá nejaké obmedzenia vo výžive, režime dňa ap.  
Ak máte vyplnenú prihlášku a potvrdenie o zdravotnom strave dieťaťa, čo najskôr v termíne 
zápisu ho zaneste do vybranej MŠ.  
NEZABUDNITE SO SEBOU VZIAŤ AJ SVOJE DIEŤA! Pre riaditeľku, ktorá prevažne 
prijíma prihlášky detí do MŠ, je stretnutie s dieťaťom dôležitým poznaním, momentom. Je to 
predsa odborníčka na výchovu a vzdelávanie detí od 2 do 6 rokov a prvý kontakt s dieťaťom 
jej môže veľa napovedať. A Vy ste si vybrali predmetnú MŠ práve preto, že jej a učiteľkám 
ako odborníčkam dôveruje, však?   
Mnohé MŠ v čase zápisu organizujú dni otvorených dverí – t. j. umožnia Vám oboznámiť sa 
s prostredím školy, zorganizujú akciu, na ktorej sa môžete zúčastniť aj VY s Vašim dieťat-
kom, propagujú rôznymi spôsobmi rozmanité aktivity, ktoré deťom a rodičom ponúkajú tak, 
aby ste sa zodpovedne mohli rozhodnúť, že práve toto je materská škola, ktorá spĺňa Vaše 
predstavy a ktorú ste pre svoje dieťatko hľadali. 
PÝTAJTE SA NA VŠETKO, ČO VÁS ZAUJÍMA. Napr. aká je profilácia – zameranie 
MŠ? Máme materské školy zamerané na podporu zdravia a zdravého životného štýlu, oriento-
vané na oboznamovanie s cudzím jazykom, na tvorivú dramatiku, na hudobnú výchovu, na 
pohybovú prípravu ap.  
Zaujímajte sa o počet tried – možno skôr uprednostníte 2 – 3 triednu materskú školu rodinné-
ho typu, kde sa všetci navzájom poznajú a tvoria súdržné, spolupracujúce a akceptujúce sa 
spoločenstvo, s ktorým strávite spoločné 3 - 4 nezabudnuteľné roky v živote Vášho dieťatka.  
Spýtajte sa na vekové zloženie tried – sú v nich zaradené deti rovnakého veku, či spoločne deti 
od 3 do 6 rokov? Takéto triedy často vyhľadávajú rodičia, ktorí majú viac detí a dopriali by 
svojim deťom byť spolu v triede so svojím súrodencom.  
Nezabudnite na ponuku nadštandardných aktivít – jazyky, krúžky, predplaveckú prípravu, 
saunovanie, školu v prírode, korčuľovanie, lyžovanie ai.  
Pýtajte sa na čas prevádzky školy – je to veľmi dôležité, aby ste mohli zosúladiť svoje pracov-
né povinnosti tak, aby ste sa s MŠ pri výchove dieťaťa nielen striedali ale aj účinne spolupra-
covali. Ak Vám umožnia nahliadnuť do vnútorného poriadku školy ešte pred prijatím, získate 
ešte lepšiu predstavu o tom, či Vám organizácia života v danej materskej škole vyhovuje. 
Zistite si, či MŠ umožňuje postupnú adaptáciu – prispôsobovanie, zvykanie si na prostredie  
MŠ. Pomaly, podľa individuálnych potrieb dieťaťa. Ak nie, radšej sa vyberte o dvere ďalej. 
Pýtajte sa, či v MŠ rešpektujú individuálne potreby dieťaťa na spánok – odpoludňajší odpoči-
nok a spánok nie je to isté. Nejedno dieťa má problémy odpoludnia spať – a ani nemusí, mo-
derná materská škola dieťa rešpektuje a ponúka mu po krátkom odpočinku možnosť iných 
pokojných rozmanitých aktivít, ktoré zároveň nerušia deti, ktoré potrebu spánku pociťujú.  
Spýtajte sa, čo robiť v  prípade, že Vaše dieťa ešte nosí plienky. Nikde nie uvedené, že dieťa 
dochádzajúce do MŠ nesmie mať plienky. Samozrejme, každá dobrá mama sa snaží, aby tieto 
„dôležité drobnosti“ zvládlo dieťa čo najskôr, ale nie vždy sa to podarí. Ak má MŠ vytvorené 
podmienky pre dochádzku týchto detí, iste sa dohodnete.  
Pýtajte sa na to, či ako rodičia budete mať možnosť nielen sa zúčastňovať akcií MŠ (o tom 
vôbec nepochybujem), ale aj spolupodieľať sa tvorbe programu školy, pomáhať škole brigád-
nicky, materiálne, sponzorsky ap. 
Ak Vám to neponúknu, POŽIADAJTE O MOŽNOSŤ PREZRIEŤ SI INTERIÉR AJ 
EXTERIÉR MŠ. Podnetnosť, estetika a funkčnosť prostredia školy je veľmi výrazný moti-
vačný aj výchovný faktor a je podľa neho možné veľa zistiť o skutočnom, vnútornom záujme 
učiteliek o to, aby sa deti v MŠ dobre cítili. 
Keďže je každá riaditeľka povinná prijímať prihlášky do 31. 3. kalendárneho roka, nie je 
možné vydávať rozhodnutie o prijatí do MŠ k začiatku školského roka pred týmto termínom. 
Ak sa tak nebodaj stane, považujte to za negatívny signál – riaditeľka sa nedostatočne orientu-



je resp. nerešpektuje legislatívu, príp. sa snaží naplniť kapacitu t. j. zaistiť existenciu svojej 
MŠ neprípustným spôsobom, ktorý zrejme nemá veľa spoločné so záujmom Vášho dieťaťa.  
Rozhodnutie o prijatí/neprijatí dieťaťa do MŠ je riaditeľka povinná vydať/doručiť do 30. aprí-
la kalendárneho roka. V prípade neprijatia máte možnosť podať buď odvolanie prostredníc-
tvom riaditeľky MŠ, alebo návrh na začatie konania podľa príslušných ustanovení Občian-
skeho súdneho poriadku. O ktorý prípad ide, to sa dozviete z časti „poučenie“ na rozhodnutí 
o neprijatí. Riaditeľka Vám iste poradí, ako postupovať ďalej tak, aby bolo Vaše dieťa umies-
tnené v niektorej inej MŠ. 
Slovo na záver:  
V trnavskom kraji je výchova a vzdelávanie v materských školách skutočne na vysokej od-
bornej, profesionálnej úrovni. Prioritou v ich pôsobení je záujem o Vaše dieťa, ruka v ruke tu 
kráča náročnosť ale aj prepotrebná ľudskosť. 
Ide len o to, aby ste si správne vybrali, aj keď to možno nebude materská škola priamo pod 
oknami Vášho paneláku. Ale stotožnenie, spolupráca a súlad v zásadných otázkach, ktoré 
veľmi pravdepodobne ovplyvnia život Vášho dieťaťa na mnoho rokov dopredu stoja za tú 
námahu, hľadanie, pár otázok...  
Prajem Vám na tejto ceste veľa úspechov, dobrých riaditeliek a učiteliek a najmä – po rokoch 
absolvovania MŠ dobrý pocit, že ste spoločne pre Vaše dieťa urobili to najlepšie, čo sa dalo. 
 
                                                                                 Mgr. Beata Šlahorová,  
                                                                                   školská inšpektorka, 
                                                                       Školské inšpekčné centrum Trnava 
 
 
 
Ďalšie informácie o zápise detí do materských škôl Vám poskytnú aj odborní zamestnanci 
školského úradu v Seredi na tel.č. 031 789 2392, kl. 265, prípadne na maile 
skolskyurad@sered.sk .  
                                                                


